

Важно мнение каждого

ВЛАСТЬ

В течение месяца, с 15 января по 15 февраля 2015 года, на официальном портале органов государственной власти Тюменской области, официальных сайтах городских округов и муниципальных районов региона проводится опрос населения об эффективности работы органов власти. На основе его результатов оценят руководителей органов местного самоуправления.

ДАННОЕ мероприятие проводится второй год подряд согласно постановлению губернатора Тюменской области от 2 декабря 2013 № 271 «Об организации и проведении опросов населения в городских округах и муниципальных районах Тюменской области по оценке эффективности деятельности руководителей».

Для участия в опросе необходимо перейти по ссылке «Оценить руководителей», размещённой в правой части главной страницы портала в разделе «Для граждан». Система предложит авторизоваться на портале госуслуг, после чего опрос будет доступен. У тех, кто пока не завёл личный кабинет на gosusligi.ru, ещё есть время – процесс регистрации сегодня занимает не более одного дня.

Опрос позволит каждому жителю Тюменской области оценить эффективность деятельности руководителей (главы администрации, председателя Думы, руководителя учреждения) того города или района области, в котором он проживает. Рассматриваться будут сферы транспортного обслуживания, предоставления жилищно-коммунальных услуг, а также содержания автомобильных дорог.

Итоги опроса будут подведены экспертной комиссией до 1 мая и размещены на портале органов государственной власти Тюменской области и официальных сайтах муниципальных образований.

Консультации по навигации на портале органов государственной власти и регистрации на портале госуслуг можно получить по номеру 8-800-100-12-90. Звонок бесплатный.

Пресс-служба губернатора

Поделись историей

К ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

ПРАВИТЕЛЬСТВО Тюменской области совместно с порталом «Место рождения: Тюменский край» начинают проект «Поделись историей», посвящённый главной дате 2015 года – юбилею Великой Победы. Жителям Тюменской области предлагают присылать на адрес editor@rodinatyumen.ru записанные со слов участников войны и труженников тыла воспоминания, электронные копии фронтовых писем, фотографий военных лет, хранящихся в семьях, песни, стихи и рассказы.

Ищи спасение в вере



ПРАЗДНИК

Православные христиане отметили Крещение Господне, по-другому его ещё называют Богоявление.

ВЧЕРА в честь такого события в слободабешкильском храме была совершена праздничная литургия. В полдень отсюда до реки Исеть прошёл Крестный ход. Местные жители заранее соорудили на водоёме прорубь, установили палатку. После того как протоиерей Вадим совершил обряд Великого освящения воды, верующие смогли её набрать. Были и желающие окунуться в прорубь.

Первым испытать себя решил местный житель Сергей Ровкин.

– Третий год подряд купаюсь, и сегодня вот пришёл. Ощущения не передать словами, нуж-

но самому всё испытать, – делится собеседник.

Ия Степановна Сидорова, разменявшая девятый десяток, приехала в Слободу из Верхнебешкиля.

– Сколько себя помню, столько и верую, а вот в храм пришла в двухтысячном году. В семье произошло горе большое, один за другим стали уходить из жизни родные, вот я и решила обратиться к Господу, – объясняет старушка. – Услышав, что в конце девяностых годов после долгих лет бездействия вновь открылся храм, я приехала сюда. Очень помогли мне тогда отец Валерий и матушка Люба. С тех пор спасение своё и нахожу в вере.

– Господь дал нам пример того, что каждому верующему надлежит принять крещение. С давних времён эта миссия исполняется в церквях и храмах, которую может принять каждый желающий.

Крещение обозначает возвращение в вечную, духовную жизнь, – сказал отец Вадим. – Уважаемые жители района, я поздравляю вас с этим священным, радостным, светлым зимним праздником! Желаю, чтобы святая вода принесла всем пользу, освятила мысли и очистила наши души и тела. Ею можно окроплять свои жилища и даже постройки, где находятся домашние животные. А пользоваться живительной влагой надо с благоговением и с молитвой, иначе можно принести домой не живую, а мёртвую воду.

Отметим, что церковные службы и обряды Великого освящения воды настоятель храма в честь Казанской иконы Божией Матери протоиерей Вадим и иерей Дионисий провели во многих храмах Исетского района.

М. ЧАГИНА
Фото автора

НОВОСТИ ПРИИСЕТЬЯ

Надои растут

ПО ДАННЫМ сельхозотдела райадминистрации, на 19 января средняя суточная продуктивность коров в хозяйствах района по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 2,3 кг и составляет 21,0 кг молока. Наивысших результатов добиваются животноводы ООО «Эвика-Агро» – 25,7 кг, ООО «ЗапСибХлеб-Исеть» – 24,8 кг, ООО «Новиково» – 19,4 кг. Всего валового продукта (молока) за сутки произведено 95508 кг. В прошлом году эта цифра равнялась 81656 кг.

Полицейский Дед Мороз

С 22 ДЕКАБРЯ по 18 января в Исетском районе проходила Всероссийская акция «Полицейский Дед Мороз». Сотрудники органов внутренних дел в неформальной обстановке провели с учениками школ профилактические беседы, разъяснили правила поведения в общественных местах, рассказали о том, какая ответственность наступает при противоправных действиях. Особое внимание со стороны полиции было уделено подросткам «группы особого внимания», а также неблагополучным семьям, на иждивении которых находятся несовершеннолетние дети.

Для хорошего настроения

ИСЕТСКИЙ дом-интернат для престарелых и инвалидов регулярно радует своих подопечных разными акциями.

Так, 15 января состоялся концерт «Зимний пейзаж». Члены совета ветеранов поселения и пожилые артисты художественной самодеятельности выступили в русских народных костюмах с песнями, шутками и сценическими постановками. Особенно понравилась зрителям юмореска, исполненная Дмитрием Ивановичем Зубаревым. Кроме этого, на мероприятии были отдельно поздравлены 13 именинников января. Завершился концерт общей фотографией на память.

Турушёвская «Гармония»

КАЖДОМУ человеку нужна своя отдушина, какое-то любимое занятие, благодаря которому является возможность отдохнуть, дать волю чувствам и эмоциям.

Примерно также рассуждала и методист турушёвского СК О.А.Шадрина, задумав открыть в деревне женский клуб по интересам «Гармония», первое собрание которого прошло на прошлой неделе.

– Женщины будут собираться в сельском клубе два раза в неделю, – рассказывает Ольга Анатольевна, – делиться кулинарными и житейскими премудростями, проводить художественную и дыхательную гимнастику, а также рукодельничать.

По словам методиста СК, в планах у «Гармонии» и литературные чтения, и коллективные поздравления юбиляров деревни, и многое другое.

Работаем в штатном режиме

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Учреждения здравоохранения Тюменской области работают в штатном режиме и полностью обеспечены всем необходимым, имеющийся в аптеках запас лекарств превышает полуторамесячную потребность.

ТАКАЯ информация была озвучена на заседании регионального антикризисного штаба, которое провёл губернатор Владимир Якушев.

Первый заместитель главы региона Наталья Шевчик проинформировала членов штаба о том, что практически полностью

завершены государственные закупки на поставку в больницы и поликлиники продуктов питания, ГСМ, лекарств на 2015 год. Это позволит избежать резкого роста затрат в частности на дорожающие медицинские товары зарубежного производства, импортные составляющие и материалы.

«Проделана большая работа по объединению заявок от учреждений, подготовке крупных лотов для организации централизованных закупок, что позволит производить их благодаря большому объёму по более корректным ценам», — отметила первый замгубернатора.

Пресс-служба губернатора
Тюменской области

Справка вместо билета

ПРИЗЫВ

В отделе военного комиссариата Тюменской области по Исетскому району подвели итоги призывной кампании за прошлый год.

ТАК, ряды Вооружённых Сил нашей страны пополнили 76 новобранцев из Приисетья, семь человек из их числа бесплатно прошли обучение в Тюменской объединённой технической школе ДОСААФ России на водителей категории С. Ещё четыре парня решили стать профессиональными военными.

В этом году по желанию граждан продолжается набор для подготовки водителей категории С и поступления в высшие учебные заведения Министерства обороны, — сообщил начальник отделения подготовки и призыва граждан на военную службу Юрий Викторович Эрлих. — По интересующим вопросам обращайтесь в отдел военного комиссариата Исетского района, набрав номер телефона 21-7-89.

Двум ратникам района по религиозным убеждениям военная

служба по призыву была заменена на альтернативную, которую они проходят в областной больнице Челябинска.

Но не все исетцы исполняют гражданский долг перед Отчиной. Как, например, молодой житель села Архангельское. Повестку в армию он получил, но без уважительной причины отказался прибыть в местный военкомат для прохождения медицинской и призывной комиссий. В связи с этим из Исетского района материал направлен в Ялуторовский межрайонный следственный отдел, где было возбуждено уголовное дело по ч 1. ст. 328 Уголовного кодекса РФ.

В прошлом году было принято дополнение к Федеральному закону «О воинской обязанности и военной службе». Согласно ему, гражданам, уклонившимся от службы по призыву и достигшим 27-летнего возраста, вместо военного билета будут вручены справки специального образца. В дальнейшем они не смогут трудоустроиться на государственную или муниципальную службу.

М.ЧАГИНА

ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

Ни для кого не секрет, что в сегодняшнее время интерес к книге падает, особенно у молодёжи. В сельских библиотеках основными читателями являются школьники и пенсионеры.

2015 ГОД объявлен в Российской Федерации Годом литературы. О том, какие мероприятия запланированы в связи с этим в Исетском районе, наш разговор с директором Центральной библиотечной системы Е.Р.Кобелевой.

— Елена Римовна, говорят, что Россия перестала быть самой читающей в мире страной, потеряла традиционный статус Империи Слова. Вы согласны с таким мнением?

— Отчасти это так, если ориентироваться исключительно на тиражные показатели. Но давайте не будем забывать об огромном количестве просвещённых людей, которые, может быть, и незаметно для себя, действительно распространились на время с привычкой следить за литературными жанрами, знать произведения современных писателей и нуждаются сейчас в советчике, который помог бы им вернуться к книге и чтению, как к естественной норме жизни. Я верю в то, что мероприятия и выставки, организованные в Год литературы в библиотеках района, помогут нам в этом.

— Расскажите подробнее, что именно запланировано?

— Открыл Год литературы буксалоном интеллектуального клуба «Рябинушка» «Поговорим о модных авторах». В течение всего года в центральной библиотеке будет проходить проект «Русская литература — источник жизненных ценностей». Сюда входит литературно-поэтическая композиция, посвящённая 80-летию со дня рождения Николая Рубцова «Он твой поэт, Россия...» и вечер памяти «Взгляд сквозь время» к 100-летию Михаила Шолохова. Также пройдёт необычная выставка-приманка для молодёжи «Пожалуйста,



PLEASE — на любой ваш каприз!», викторина «Обратимся к классикам», литературные часы «Дорогая сердцу книга о войне» и «Я сердцем никогда не лгу...» о Сергее Есенине, игровой обзор книг-юбилеев 2015 года «Сокровища духовные храним!». В честь авторов-земляков будет выпущен информационный буклет «Писатели и поэты Исетской земли». Запланированы и музыкально-поэтические вечера о жизни и творчестве Константина Симонова «Как я выжил, будем знать только мы с тобой...» и Афанасия Фета «Я к наслаждению высокому зову...». Вот далеко не полный перечень мероприятий.

— В библиотеках района часто устраиваются различные конкурсные и игровые программы для читателей...

— Да, конечно, взаимодействие с читателями в игровой форме обязательно продолжится. В конкурсе-путешествии «По следам великого поэта» мы поговорим о жизни и творчестве Александра Пушкина, проведём литературное расследование «История одной буквы (ё)», во всех библиотеках района пройдёт конкурс рисунков «Сказка на кончике карандаша», запланированы различные флешмобы, киноэкскурсии, Дни творчества, и это не только в райцентре, но и в сельских поселениях. И, ко-

нечно, интерактивные выставки, слайд-шоу, презентации.

— На какой возраст рассчитаны мероприятия?

— Для каждой возрастной группы найдётся что-то интересное. Например, для самых маленьких будет «Литературные песочницы». Школьников и тех, кто постарше, мы постараемся заинтересовать различными выставками, встречами с писателями. Например, в мае состоится несколько акций библиосумерки и библионочь по типу проекта «Ночь в музее». Для взрослого населения также пройдут собеседования с родителями о чтении, анкетирования, ознакомление со списком рекомендательной литературы, буклетами, памятками, экспресс-опросы, викторины... Кроме всего перечисленного в течение года состоятся проекты «Книжной мудрости ступеньки», «Союз кино и книги», «Через библиотеку — к профессии», «Врачующая книга», «Компьютер, книга, интеллект». Приходите в библиотеки, участвуйте в наших акциях, вам понравится.

Планы большие, насыщенные и интересные. Хочется верить, что число читателей многократно возрастёт, читать станет модно и книга, как когда-то, будет лучшим подарком.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото М. Чагиной

Ждали лета и Победу

ВОИНЫ ТЫЛА

Из старожилов этой маленькой деревеньки Осина, где едва ли насчитывается до десятка дворов, Ульяна Мартемьяновна Букина осталась уже одна.

НО ОНА хорошо помнит, как до укрупнения хозяйств был здесь когда-то передовой колхоз «Новая деревня». И в годы войны люди, ведя свою битву с врагом, трудовыми подвигами приближали Победу в тылу.

— В начале сорок первого мне исполнилось всего девять лет. Жила тогда наша большая семья в соседней Сизиковой, и была я по фамилии Бердышева. Тятеньку на фронт по болезни не забрали. А вот брат мой старший Анфим воевал, получил тяжёлое ранение. После Победы домой вернулся. Помню, как нам кто-то сообщил, что он едет. Мы с мамой, с младшей сестрёнкой Шуры за деревню выбежали его встречать... Радовались и плакали одновременно, — рассказывает бабушка Ульяна. — Конечно, детство нашему поколению тяжёлое досталось. Да и каким оно могло быть во время войны — босякое, голодное. Лета ждали,



чтобы хоть травой, ягодами да грибами питаться. Лист боярышника собирали, сушили. Затем его размалывали, добавляли немного муки, воды и пекли лепёшки. Весной ещё раз огорода перекапывали в надежде найти несколько картофелин. Из них тоже мама еду готовила. Правда, корову мы всегда свою держали, и молоко хоть и не в избытке, но было. Берегли мы свою кормилицу, вручную сена для неё накосим, соломки припасём...

— А ещё какую работу вам,

ребятишкам, поручали?

— Сорняки в посевах выпалывали вручную. На малый возраст скидку никто не делал. Целый день на жаре в поле проводили. Осенью, когда серпами женщины хлеб жали, я помогала маме снопы составлять. Так быстрее получалось норму заданную выполнить. Практически весь собранный урожай отправлялся на фронт. Работали тогда колхозники за трудодни, за натуроплату. Таз овсяной муки, где в основном шелуха, — вот тебе и весь

расчёт за день. На току зерно в мешки затаривали. Затем их на весы вдвоём ставили и волоком в амбар тащили. А к концу войны я уже постарше стала. С такими же подростками мешки с зерном уже на машины грузили и в Ялуторовск на элеватор сопровождали. Ехали вместе с грузом в кузове, и никто за нас не боялся, что можем свалиться оттуда. От тяжёлого труда даже у нас, тогда ещё у молоденьких, болели и руки, и спина. Что уж говорить о моём здоровье сегодня.

Кроме того, что Ульяна Мартемьяновна с раннего детства знала труд от рассвета до заката, в 16 лет ей доверили дойную группу колхозных коров. Животноводству отдала 34 года.

— Вручную ведь раньше коров доили. Молоко из вёдер во фляги выливали, а их потом поднимали и в чан со льдом ставили. Корма вилами раздавали, техники-то ведь не было. Навоз лопатами убрали, скотину щётками да скребками чистили. Из одежды на тебе — фуфаячка старенькая, а из обуви — хорошо, если резиновые сапоги были.

В светлой, уютной горнице на столе мы разложили награды У.М.Букиной. Среди них — медаль «За доблестный и самоотвер-

женный труд в годы ВОВ», медаль «Ветеран труда». Но самая главная и важная для этой женщины — Медаль материнства.

В любви и согласии Ульяна Мартемьяновна и Иван Макарович Букины воспитали пятерых детей.

— Одиннадцать лет прошло, как умер мой хозяин. Никакой работы не боялся: механизатором был, скотником, кузнецом, строить умел. Скотину держали, огорода обрабатывали. Всё у нас, как у всех людей, было... А теперь вот на старости лет осталась одна... Спасибо детям, что не забывают мать: приезжают, звонят по телефону. Чаще всего, конечно, Нина у меня бывает — она в райцентре живёт. Порядок в доме поможет навести, постирает. А снег убрать? Так Паша из Сизиковой пешком прибержит. Володя, Аня и Таня в Тюмени давно обосновались, но тоже нередко приезжают.

Шестого января Ульяне Мартемьяновне исполнилось 83 года.

— Конечно, все побывали. Тем более что на выходные мой день рождения пришёлся. Поздравили и гостинцев навезли. И вам спасибо, что в гости заехали.

А.МОЛОКОВА
Фото М. Чагиной